

газета выходит с 1991 года

газета  
подростков№ 33  
(404)

## Первый раз в последний класс!



Давно ли это было? Кажется, что прошла уже целая вечность, а на самом-то деле - всего-навсего 10 лет! Со мной ли это было? 10 лет назад я пошла в 1-ый класс. Смешная девчонка с букетом наперевес и огромным белым бантом, который по своему размеру превышал мою голову.

Воспоминание очень смутное, одно помню точно - я не боялась. И даже где-то немножко посмеивалась над ревушими на все лады первачками-одноклассниками. В тот момент я казалась себе такой взрослой и самостоятельной!

Перед 1 сентября я все перебирала новые тетрадки, карандаши и линейки и, гордая, ходила по квартире с огромным ранцем, купленным накануне.

Спустя же десять лет огромный ранец сменила миниатюрная сумочка, в которую больше пяти тетрадей и одного учебника ничего поместиться не может даже при большом моем желании.

Да и сама я тоже изменилась. За школьные годы успела получить не только знания по математике, русскому, английскому, биологии и прочим предметам, но и уроки жизни.

(Окончание на 2 стр.)

Фото из архива газеты "Первое сентября"

### Настроение Таси Колпаковой



Сегодня я стала взрослой. У нас в школе сегодня была линейка. Мы, будущие выпускники, провели новичков-первоклашек в их второй дом - школу. Малыши дико волновались и никак не хотели отрываться от мам. Однако любопытство перевесило, и они вытащили свои запотевшие от волнения пальчики из маминых ладоней, доверчиво всунули их в наши, и мы пошли. Всего-то с десятком-другой шагов, а мне эта дорога к школьному порогу показалась длинной-длинной! Вот если выложить десять школьных лет на одну прямую, получится это расстояние.

Когда перед первоклассниками выступал директор, я невольно вспоминала себя на своем первом звонке. Белые кудряшки, розовый костюмчик, огромный букет. У меня тряслись коленки. Сейчас я стою за спиной маленького мальчика с большим красивым букетом и безразмерным ранцем. Я стою и понимаю, что это начался мой последний год в школе, что я уже настолько привыкла к ней, что когда я уйду, в ней останется слишком много меня. И теперь мне кажется, что школьные годы - лучшие в жизни любого человека, и, думаю, в мае прощаться с ней мне совсем не захочется.

Крепитесь, дети, скоро лето.  
Бабае.

Для 40,6 млн. россиян начался новый учебный год. Именно столько людей учатся или работают в системе российского образования.

## ТЕ САМЫЕ НОВОСТИ

### Министерство приготовило школярам сюрпризы

Новый учебный год принесет немало позитивных изменений. Педагогов ожидают значительные изменения в оплате труда. Ставки окладов у преподавателей возрастут на 33 процента.

Школьники тоже ждет немало сюрпризов: теперь уроков физкультуры будет не два в неделю, а три. Кроме того, школьные спортзалы будут открыты до 9 часов вечера, чтобы дети могли заниматься не только в учебное время. В новом учебном году в 1500 российских школах продолжится эксперимент по модернизации образования, включая постепенный переход на 12-летнее обучение. В рамках эксперимента даже в обычных школах второклассники начнут изучать информатику и иностранные языки, а старшеклассники смогут выбирать приоритетное направление: естественнонаучное, техническое или гуманитарное.

Что касается других новшеств, то начиная с этого года в школах будут использоваться учебниками только с грифом Минобробразования «рекомендовано и допущено». В министерстве напомнили, что соответствующий закон принят этим летом. Согласно этому документу, учителя теперь могут пользоваться по каждому предмету не более чем тремя учебниками, выбирая их из всех предлагаемых вариантов.

### Школьников скоро организуют

МОСКВА. Министр образования РФ Владимир Филиппов высказался за воссоз-

дание системы воспитательной работы в школах в рамках детских организаций.

Выступая на большом педагогическом совете Москвы накануне нового учебного года, Филиппов заявил, что такую работу необходимо развернуть в каждом классе.

«Мы разрушили самоуправление в рамках пионерских и комсомольских организаций, ничего не создав взамен. Может быть, в них было много формализма, однако сегодня детям приходится проявлять себя, в основном, на дискотеках», - сказал глава Минобробразования.

Он добавил, что необходимо обратить особое внимание на преподавание информатики и иностранных языков в начальных классах, преподавание в школах основ экономики, права, граждановедения, профильное образование в старшей школе. В этой связи министр напомнил, что с 1 сентября 2004 года начнется «массовый переход» на профильное обучение старшеклассников.

### Второклассники заговорят по-иностранному

МОСКВА. С нового учебного года в программу второго класса введены два новых предмета - иностранный язык и ИКТ (информационно-коммуникационные технологии).

Как сообщила заместитель начальника департамента Минобробразования России Светлана Иванова, по инициативе учебного заведения изучение во втором классе иностранного языка станет обязательным.

Что же касается информационно-коммуникационных технологий, то этот предмет не будет похож на привычную школьную

информатику. Второклассникам рано учиться писать программы, однако дети должны уметь работать с компьютером: искать информацию, ориентироваться в интернете, считают в Министерстве образования.

### Школы подключат к интернету

МОСКВА. К лету 2003 года 31% российских школ будет подключен к интернету. Об этом заявил на третьем Всероссийском интернет-педагогическом форуме министр образования РФ Владимир Филиппов.

По его словам, 10,3% российских школ уже подключены к интернету, а в 2002-2003 учебном году планируется подключение еще 21%.

«Кроме того, среди уже подключенных школ 21% будет оборудован локальными компьютерными сетями», - сказал Филиппов.

Министр полагает, что «интернетизация школьного образования в России крайне важна, поскольку одна из основных задач школы состоит в «профилактике беспризорности».

### Путин позавтракал в школьной столовой

МОСКОВСКАЯ ОБЛ. В первый день нового учебного года Президент РФ Владимир Путин посетил школу в деревне Кострово Истринского района Московской области.

Он на протяжении получаса общался со школьниками и учителями, посетил несколько новых школьных классов. Кроме того, Президент побывал

в школьной столовой и даже попробовал школьный завтрак.

В разговоре с учителями Владимир Владимирович заявил, что считает одной из важнейших задач выполнение решения о повышении зарплат бюджетникам, в том числе и учителям. По его словам, он и не ожидал, что правительство и губернаторы смогут быстро повысить зарплаты. «Я пошел на это специально, чтобы заставить всех шевелиться», - сказал Президент.

Отвечая на вопрос о дотациях детям, Президент сказал, что выплатить денежную помощь нужно только тем, кто в ней действительно нуждается. «Платить всем подряд, даже тем, кому не нужно, нельзя. Есть богатые семьи, которые в этих дотациях не нуждаются», - заявил он. - Мы сократим количество и сможем в полном объеме и с повышением платить только тем, кто нуждается в такой помощи».

Путин также сказал, что полтора года назад предложил провести компьютеризацию всех школ. «Не ожидал, что так быстро получится. Но получилось. Теперь будем подключать все школы к интернету».

Как отмечают информационные агентства, в школе к визиту важного гостя специально не готовились, и даже торжественную линейку, на которой должен был присутствовать Путин, начали без него в 8:30.

Журналисты также отметили, что в столовой один из мальчиков продолжал спокойно есть, несмотря на присутствие Президента. Владимира Владимировича отметил, что так и надо, потому что дело всегда важнее разговора.





## ЮЯ - ГРАЖДАНИН

# 4 сентября во Всероссийском детском центре «Орленок» открылся Конгресс юных граждан «Я нужен России»

Его участниками стали 500 ребят из лагеря «Комсомольский». Вместе с ними в мероприятиях Конгресса участвуют все дети, отдыхающие в сентябре в «Орленке» - около 2000 человек. На открытие приехали Первый заместитель министра труда и социального развития РФ Галина Николаевна Карелова, заместитель министра образования Юрий Владимирович Коврижных, полномочный представитель президента РФ в Южном федеральном округе Виктор Германович Казанцев, депутат Государственной Думы РФ, член генерального совета партии «Единая Россия» Валентина Николаевна Иванова, депутат Государственной Думы, лидер общероссийской общественной организации «Молодежное Единство» Александра Буратаева, депутат Государственной Думы, член генерального совета партии «Единая Россия» Зайнула Абдулгаликович Багишаев.

В Конгрессе участвуют «Детские и молодежные социальные инициативы» (ДИМСИ), Союз пионерских организаций - Федерация детских организаций (СПО-ФДО) и 50 общественных объединений, которые входят в эту организацию. Главный инициатор Конгресса - общественная организация «Молодежное Единство».

## Участникам Конгресса юных граждан

Дорогие ребята!

Рад поздравить вас с праздничным событием - открытием Конгресса юных граждан «Я нужен России»!

Во Всероссийском детском центре «Орленок» собрались мальчики и девочки, юноши и девушки из многих регионов нашей огромной страны. Здесь, в одном из красивейших уголков черноморского побережья, вас ждут не только интересные встречи, ласковое солнце и теплое море. Впереди у вас серьезная работа.

Будущее нашей страны во многом зависит от вас, молодого поколения России. Очень важно, чтобы вы стали не только образованными людьми и грамотными профессионалами. Главное, чтобы вы выросли гражданами, ответственными за судьбу своей Родины, настоящими патриотами.

Верю, что Конгресс поможет вам не только лучше узнать себя и своих друзей, но и более четко определиться в выборе жизненного пути.

Желаю Конгрессу плодотворной работы, а вам, его участникам, - удачи, успехов и всего самого доброго.

Президент Российской Федерации  
Владимир ПУТИН

Сегодня на молодом поколении лежит особая ответственность за сохранение и развитие единства и процветания нашего государства в наступившем веке.

Отрадно, что Конгресс ставит своей первоочередной задачей формирование у молодого поколения активной гражданской позиции, воспитание чувства патриотизма и гордости за свою страну и стремится приумножить усилия общественных объединений по реализации проектов в интересах детей и молодежи.

Уверена, что ваше мероприятие поможет всем участникам определить свое место в жизни, самореализоваться, почувствовать востребованность своих знаний, умений, интеллектуального и творческого потенциала, а также привлечет внимание общественности к проблемам детей и молодежи.

Желаю плодотворной работы всем делегатам и гостям Конгресса юных граждан России, успехов во всех делах и начинаниях, полного взаимопонимания и новых творческих свершений на благо России!

Заместитель Председателя  
Правительства Российской Федерации  
Валентина МАТВИЕНКО

«Орленок» - мечта каждого.  
И вот мечта сбывается -  
путевка в страну детства в руках.

## Первым добрым делом стала помощь участнику Конгресса

Вокзал, поезд - еду. Ночь. Все укладывается спать, тишина, лишь стук колес. Снится море, теплый песок и множество улыбающихся ребят - новых друзей...

А наутро просыпаешься и понимаешь, что, кроме кроссовок и брюк, у тебя ничего не осталось. Нет документов, нет одежды, обуви - нет ничего...

Тут подходит человек, кладет руку на плечо и говорит как-то по-своему: «Пойдем пройдемся», сажает в зеленый опель, ведет куда-то и говорит: выбирай все, что нужно».

В общем, одел, обул, да еще и поговорил по-мужски по душам. Оказалось, это - Александр Школьник, один из главных организаторов Конгресса, ведущий телевизионной «Шпаргалки». Дальше - больше. Узнав о моей беде, многие старались мне чем-нибудь помочь. Больше мне лить слезы и кусать от обиды губы не пришлось.

Андрей Галкин

Курск

## От нас зависит будущее

- Вы не должны быть в стороне! - обратилась Александра Буратаева к юным гражданам России. Наше поколение должно поднять родную страну. Благодаря программам Конгресса все должны ощутить, что мы на самом деле нужны России. Участвуя в смене, ребята будут выдвигать идеи, проявлять инициативу, чтобы непосредственно принимать участие в политике нашей страны, ведь мы - будущее России!

Двадцатидневная программа Конгресса включает в себя встречи и круглые столы, дискуссию «Дорогу молодым», конкурсы и мастер-классы «Мой выбор», акцию «Нам продолжать историю!». Закроется конгресс Днем Единения юных граждан России.

Пресс-центру здорово повезло! В тесном кругу мы общались с лидером активно действующей в нашей стране организации «Молодежное Единство» Александрой Манджиевой Буратаевой. Нам стало интересно, что побудило ее, телевизионную ведущую, заняться работой с молодежью.

- Я смотрела на свою дочь-подростка, и видела ее интерес к жизни, поэтому решила, что молодежь нужно привлекать для помощи нам - взрослым. Практически здесь лежат истоки «Молодежного Единства», да и вообще, у меня девиз по жизни: «Если не я, то кто?».

После этой встречи состоялась еще одна - с председателем попечительского совета Благотворительного фонда в защиту детства «Поколению будущего - наша забота» - Тамарой Валентиновной Казанцевой. Эта пресс-конференция началась довольно необычно, так как Тамара Валентиновна первая засыпала нас огромным количеством вопросов. Беседа была легкой и непринужденной, в ней участвовали только мы - дети и человек, который живет ради того, чтобы помочь нуждающимся детям. Узнав о том, что у Тамары Валентиновны не хватает помощников для развития ее дела, мы сразу же решили после возвращения в свои города связаться с ее фондом и участвовать в проектах.

Юля ВЕСОВА, Юля ТОЛОКОННИКОВА

пресс-центр ВДЦ «Орленок»



# Обязанные возродить страну

Юные политологи и члены всевозможных молодежных парламентов наверняка позавидовали бы специальному корреспонденту «Юношеской газеты». Он стал свидетелем неординарного события - рождения новой политической партии.

В прославленном и сияющем Колонном зале, среди умудренных политиков, известных всей стране лиц, не сходящих с экранов ТВ, оказался и 16-летний Саша ЛЕВЧИКОВ, самый юный гость Учредительного съезда Партии Возрождения России.

Этот сентябрьский день, по-моему, может стать своеобразным символом новой надежды для всей России. Именно в этот день произошло рождение новой партии, название которой уже напрашивается на оптимистический лад. «Партия Возрождения России» - звучит обнадеживающе, согласитесь. Самым главным инициатором появления новой партии стал небезызвестный нам Г. Н. Селезнев, Председатель Государственной Думы, бывший коммунист.

Недоброжелатели наверняка подумали: вот, мол, его исключили, так он в отместку быстренько свою партию создал. На что Геннадий Николаевич в своем докладе твердо и спокойно заявил: «Я создал эту партию не потому, что меня выгнали из другой, а потому, что я всеми силами хочу помочь своей Родине.»

Как сказал Г.В.Пряхин, первый заместитель Председателя Оргкомитета, 7 сентября, это день рождения партии, которая будет существовать не год и не два, а гораздо больше.

В этот день я услышал много мнений и предположений. Вот, например, мнение студента МГИМО Сергея Конышина, который учится на третьем курсе факультета международной журналистики: «На мой взгляд, Партия Возрождения России - это качественно новая струя в потоке общественно-политической глуши нашей страны».

Я думаю, это мнение поддержали бы все, кто присутствовал при рождении новой партии. Я тоже согласен с Сергеем, который только что вступил в новую партию. Слушая всех тех, кто выступал с трибуны, впитывая в себя их пламенные и многообещающие речи, честно говоря, и я заражался энтузиазмом. Идеалы справедливости, добра, равенства и братства веками привлекали людей, и именно осуществлением их в нашем нелегком и тревожном мире должна заняться новая партия.

Я отношусь к подрастающему поколению, и моя жизнь только начинается, поэтому хочу надеяться, что Партия Возрождения России поможет всей России и молодому поколению, в частности. И я думаю что слова, прозвучавшие на съезде, что «Молодежь пойдет за нами!» - не останутся пустым звуком.

Верится, что они наполнятся конкретными делами. Почему бы новой партии не взять шефство над теми, кому особенно непросто, кому сейчас 14-18 лет и чьи судьбы изломаны непродуманными и скоропалительными реформами взрослых «дядя» и «тетя»?

Почему бы не принять целенаправленную и продуманную программу помощи воспитанникам детских колоний, уже разработанную московской благотворительной общественной организацией «Мужество и гуманизм», и, кстати, успешно проводимую уже не один год под патронажем Парламентского Собрания Союза Беларуси и России?

Акция «Рука Друга», в проведении которой участвует, к слову, и «Юношеская газета», могла бы распространиться и дальше, достигнуть отдаленных детских колоний.

Представляете, что однажды в одной из, допустим, зауральских детских колоний появится знаменитый Николай Басков?

Это, впрочем, не из области фантазии, ведь блистательный певец украсил собою сейчас президиум съезда. А в «Руке Друга» уже принимают участие и ездили к ребятам вечно юная «студентка-спортсменка-комсомолка» Наталья Варлей и композитор, Народный артист России Георгий Мовсесян...



Фото: Константин Подыма

...Долго не гасли в Колонном зале сияющие хрустальные люстры. За этот день я не услышал ни одного пессимистического высказывания в адрес новой партии. Это значит, что в партию уже поверили.

Единственным, пожалуй, напряженным моментом во время съезда, было появление на съезде М. С. Горбачева. Бывший Генсек и Президент одной из самых могущественных держав планеты скромно уселся на второй ряд и спокойно внимал речам ораторов. Сразу возник вопрос: что он делает на съезде новой партии?

Конец этим прениям положил Г.Н. Селезнев, сказав, что сейчас самое время забыть прения и старые обиды, а всем сплотиться и дать России и всем нам новый старт. Старт под названием «Счастливая Жизнь».

Александр ЛЕВЧИКОВ,  
спецкорр «Юношеской газеты»

НА СНИМКЕ: интервью со студентом МГИМО Сергеем Конышиным.

